
小学校３年生  算数 単元名  １２  重さのたんいとはかり方       NO1 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

  模範解答 

                       名前（              ） 

１ （   ）にあてはまる 言葉を えらんで 

正しい 文に しましょう。 （１０点×３問） 

         ＜はかりの使い方＞ 

           ・はかりを（ 平らな ）所におく。 

           ・はりが（ ０ ）をさすようにする。 

           ・めもりは（ 正面 ）からよむ。 

 

２ つぎの はかりを 見て 答えましょう。        （１０点×３問） 

（１）はりのさしている重さを答えましょう。 

 ①                   ② 

 

 

 

 

 

 

（２）（１）のはかりは何グラムまではかることができますか。 

 

 

３ つぎの 重さを はかりに 矢じるしでかきましょう。      （１０点×２問） 

（れい）４００ｇ 

（１） ２５０ｇ 

（２） ８００ｇ 

 

 

４ ゆうのすけくんは、１こ５０ｇのサンドウィッチ５こをおさらにのせて重さを 

はかりました。２５０ｇになるはずなのに、２７０ｇになりました。正しく重 

さをはかったのに、なぜこのようになったのでしょう。       （２０点） 

               ＜例＞ 

 

              おさらの重さが入っているからです。                                  

 

              ２７０－２５０なので、２０ｇの入れものです。                                                  

 

 

ななめの，０ 

平らな, １０ 

でこぼこ，５００ 

１００，上，下 

正面，横 

  １０００ ｇ 

 ７５０ｇ 
  ３００ｇ 

 

       点 



小学校３年生  算数 単元名  １２  重さのたんいとはかり方      NO２ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 模範解答 

                       名前（              ） 

１ （    ）にあてはまる数を書きましょう。 

（１０点×６問） 

（１）１ｋｇ＝（ １０００ ）ｇ     （２）１円玉の重さは（  １ ）ｇです。 

（３）１ｔ＝（ １０００ ）ｋｇ     （４）２ｋｇ５００ｇ＝（ ２５００ ）ｇ 

（５）１ｋｇ７０ｇ＝（ １０７０ ）ｇ  （６）３６００ｇ＝（ ３ ）ｋｇ（ ６００ ）ｇ 

 

２ つぎの 問題に 答えましょう。              （２０点×２問） 

（１） ８００ｇの重さのバケツに２ｋｇの水を入れました。 

合わせた重さはどれだけでしょう。 

        

 （式） ８００ｇ＋２ｋｇ（＝２ｋｇ８００ｇ） 

                     

 

 

 

             答え  ２ｋｇ８００ｇ （２８００ｇ） 

 

 

 

（２）犬をだっこして、ともみさんが体重計にのったら３６ｋｇでした。ともみさんの 

   体重は３３ｋｇです。犬の重さはどれだけでしょう。 

 

 

           （式） ３６ｋｇ－３３ｋｇ（＝３ｋｇ） 

 

 

 

 

                          答え   ３ｋｇ    

 

 

 

 

 

 

 

       点 



小学校３年生  算数 単元名  １２  重さのたんいとはかり方      NO３ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

  模範解答 

                       名前（              ） 

１ （   ）にあてはまる重さのたんいを書きましょう。 

（ｇ，ｋｇ，ｔ）         （１０点×５問） 

（１）学校のいすの重さ        （２）トラックの重さ 

 

 

 

 

 

（３）えんぴつの重さ         （４）校長先生の体重 

 

 

 

 

 

（５）筆箱の重さ 

 

 

 

 

 

 

２ □にあてはまる言葉や数を書きましょう。          （１０点×３問） 

 

  １ｇが        こ 集まると １ｋｇになる。 

 

ｋｇが  １０００ こ 集まると １    になる。 

 

    これを見て、 

    やよいさんがこんな 

    ことを言いました。 

 

３ やよいさんは どんなことに 気づいたのでしょう。（２０点） 

  ＜例＞ 

    長さは１ｍが１０００こ集まると１ｋｍになることがにている。      

 

    １ｍｍは１０００こ集まると１ｍになる。                

 

    １０００こ集まると新しいたんいになる。                

 

 

 

 ４（ ｔ ） 

１２０（ ｇ ） 

６５（ ｋｇ ） １０（ ｇ ） 

 ５（ ｋｇ ） 

１０００ 

なんだか、２年生でならった 

「長さ」の学習ににています。 

ｔ １ 

 

       点 


